



整洁漂亮的街道
本版图片均为资料图片

名词解释

常州高新区2014年“8585”重点工程:八大专题园区建设、五大科技创新目标、八大城乡建设工程、五大民生幸福工程。

实施八大城乡建设工程,全力推进五大民生幸福工程

常州高新区“产、城、人”融合 生态宜居的城市客厅迈步行来

无论城乡,出门10分钟就有地方健身;根据提供的“菜单”,居民可以点对点享受社区(村)医生签约服务。今年以来,常州高新区围绕“8585”重点工程,立足民本民生,全力推进社会事业、城乡统筹、居民增收、社会保障、社会治理五大类民生工程,不断提高群众幸福指数。同时,还全力实施了八大城乡建设工程。一个生态化、国际化的滨江新城正迈步行来。

通讯员 陈丽霞 左裔
现代快报记者 刘国庆

五大民生幸福工程

常州高新区有关负责人介绍,今年常州高新区大力实施五大类民生幸福工程,始终将改善民生摆在重要位置,从百姓的“钱袋子”、“菜篮子”到上学、看病、住房、就业等,扎实办好每件民生实事。

启动新建和改扩建11所学校

在去年投资5.57亿余元,开工新建和改扩建中学3所、小学4所、幼儿园3所的基础上,常州高新区今年又投入约8.8亿元,启动新建和改扩建11所学校。

大力推进社会保障体系建设,实现了“从无到有、从少到多、从低到高”的转变,实现了由城镇为主向城乡统筹的转变。

截至目前,常州高新区全区企业职工基本养老保险、医疗保险净增缴费8216、12257人,分别完成年度考核目标的222.05%、331.27%。

就业是民生之本,是经济社会发展的重要目标。预计今年常州高新区全区新增就业15000余人,失业人员再就业6000余人。

无论城乡,出门10分钟就有地方健身

今年,常州高新区在全市率先启动了农村社区“10分钟体育健身圈”建设,将全区41个农村社区全部按城市社区“10分钟体育健身圈”标准创建成达标社区,让农村社区居民享受和城市居民一样的更为便捷的公共体育服务。

11月底,该项工程全面建成并通过验收,实现了常州高新区城乡社区“10分钟体育健身圈”全覆盖,总面积达

156.8平方公里,其中城市社区“10分钟体育健身圈”建成面积41.8平方公里,农村社区“10分钟体育健身圈”建成总面积达115平方公里。

在文化体育事业方面,今年常州高新区还开展了“文化惠民月月送”进村入社区,优秀文艺展演让基层群众享受到高质量的文化大餐。

“文明社区天天乐”活动更是把舞台搭到了社区,让老百姓的家门口多了一道亮丽的风景线。

社区卫生服务“一站式”健康管理

高良琴是常州高新区薛家镇北社区卫生服务站的一名医生。前不久的一天,高良琴查了一下电脑上健康档案管理记录,发现童子河社区288幢乙单元101的邹小琴老人好几天没去服务站了,于是她带上血压计直奔老人家去了。

今年,常州高新区结合省市卫生工作会议精神,先行开展村(社区)医生签约服务,成为了省卫生厅指定的专项试点区、常州市唯一实施区。今年6月,全区首批遴选出的10个村卫生室、12个社区卫生服务站先行试点开展签约服务,目前已签

约936户,有偿服务签约率达47.12%。签约后,居民可以享受的基本服务包括,建立电子家庭健康档案及家庭成员个人健康档案;高血压、糖尿病、精神病患者、老年人等规范化的基本公共卫生服务等。据了解,目前该项工作还在试点中,力争到2017年全区所有村(社区)全覆盖。

常州高新区卫生部门有关负责人介绍,从今年开始,计划用三年时间将全区村卫生室(社区卫生服务站)按照省市规范化建设要求全面建成达标,确保每个应设卫生机构的行政村(社区)或3000—5000服务人口有1所村卫生室(社区卫生服务站)。

八大城乡建设工程

在国家环保部规划院研究员杨金田看来,常州高新区这几年的工作给他留下了深刻的印象,“这是一个宜居生态的城市!”如今的高新区,是产业发展的高新区,科技创新的高新区,也是城市建设的高新区。“产、城、人”,三者融合,以人为本。今年,常州高新区围绕“8585”重点工程,奋力推进新龙国际商务城、通江路中央商务区、环球恐龙城、天合太阳城、新龙生态林、小黄山旅游度假区、城乡生态环境提升工程和重点基础设施建设工程等八大工程。

畅 基础设施建设全力推进

常州高新区市政绿化所的周勇依稀还记得2010年汉江路的“白改黑”工程,那是高新区35条道路“白改黑”的第一条道路,如今,快5个年头过去了,高新区的道路在周勇们这样一批建设者的手中,密织、扮靓。

如果说产业是经济发展的肌体,那么道路、桥梁、河道就是血管。今年,常州高新区基础设施工

程建设稳步推进。河海东路、玉龙路建成通车,S122省道全面开工,轨道交通一号线先行段正式开工,S238南段年底通车,狮山路、寒山路、红河路完成建设,新七路、虎丘路完成50%,嫩江路完成70%,239省道与龙城大道交叉口景观节点年内启动;主要园区基础设施建设过程中,井冈山、紫金山、春江、嫩江路等道路正在施工。

美 城市功能日趋完备

客厅越齐备,意味着家越舒心。作为常州的城市客厅,常州高新区是全市广纳四海宾朋、展现城市魅力的重要窗口。

而从高速公路青洋互通下来,环球恐龙城的重要核心——迪诺水镇会让你放慢车速。进入小镇,巷陌密集的欧式巴洛克建筑让人如置身异域国度。从馆到园再到城,环球恐龙城,作为一个以动漫游戏、广

告设计、主题旅游为特色的创意城,迪诺水镇的华彩亮相,让它成为这个客厅“耀眼”的一角。

从长江路驱车一路向北,一个树木葱茏的新龙生态林浮现在眼前。目前,这个东西长10公里的新龙生态林,一期4500亩基本建成,2200亩的二期工程正式加快实施,全部建成后,这里将成为常州市民的最大都市氧吧。

谐 环境整治普惠百姓

据介绍,今年常州高新区加强综合整治,提升环境质量,围绕生态景观、绿色廊道的目标,逐步形成并完善了“两横、三纵、六园”的生态格局,园区绿化覆盖率达42%。今年10月份,常州高新区通过了国家生态工业示范园区的验收,获得专家们的一致肯定。

西夏墅镇梅林村,80%的百姓家都接上了污水管网,环境面貌不断优化提升。据介绍,今年常州高新区投入4000万元,进行了第一

轮的20个行政村、23个自然村的农村生活污水管网建设。

“今年,我们在顺利完成村庄环境整治的基础上,又全面启动了城市环境综合整治‘9313’行动,对汉江东路、龙虎塘老街区、安置小区等临街店面进行提升改造,开展了9条区级市容管理示范路创建活动,完成了江宜、沪蓉高速沿线所有145块广告设施的审批手续。”常州高新区建设局有关负责人表示。



居民在锻炼身体



老人家在社区检查身体